Aufgabe 2 ( 32% der erwarteten Leistung) 1. Vorschlag

Ein zweistufiger Produktionsprozel3 wird durch zwei lineare Abbildurfgend g beschrieben, und zwar

ist f die Abbildung vom Vektorraum der Fertigprodukte in den Vektorraum der Zwischenpraoglukies,
Abbildung vom Vektorraum der Zwischenprodukte in den Vektorraum der Rohstoffe. Bezuglich der
kanonischen Basen werden die Abbildungen durch folgende Matrizen beschrieben:
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Geben Sie die Dimensionen der 3 Vektorraume an und beschreiben Sie die inhaltliche Bedeutung ¢
2. Spalte der MatrixB, !

b)

Berechnen Sie die Rohstoffverbrauchsmatrix und geben Sie die notwendige wochentliche Bereitstellur
an, wenn pro Woche von jedem Fertigprodukt jeweils 50 Einheiten produziert werden sollen.

Beweisen Sie: Die Spaltenvektoren vAn sind linear unabhangig!

- Begrunden Sie, warum aus dieser Tatsache hier folgt, dal3 die Abbildungsgleichiing Vi
stets eine eindeutige Losung haben muf3!

- Erlautern Sie, ob sich jedeohstoffmenge, dargestellt durch einen Rohstoffvektpr , zu einer
geeigneten Menge Zwischenproduktev,( ) verarbeiten lalt, ohne dal3 dabei Rohstoffe Gbri
bleiben.
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55
Es geltef(v) = w mit w := [60] , wobew spezielle Mengenanzahlen von Zwischenprodukten
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angibt. Berechnen Sie durch Lésung eines geeigneten linearen Gleichungssystems, welche Ferti
produkte (in welchen Anzahlen) aus diesen Zwischenprodukten herstellbar sind.

Aufgrund erhdhter Nachfrage nach dem Fertigprodektsoll die wochentliche Produktion auf 60
Einheiten erhéht werden, vor, sollen weiterhin 50 Einheiten hergestellt werden, wéhrend die
Produktion vonF, wegen Lagerbestanden eingeschrankt werden kann.
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Ist diese Umorganisation der Produktion bei wochentlich festen Rohstoffmenge 5288 maog-
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lich, und wenn ja, wieviele Einheiten vén kdnnen dann noch maximal hergestellt werden? - Werden
dann noch alle wochentlich gelieferten Rohstoffe verbraucht?




